

НЕ ВСЕ ПОТЕРЯНО

К ИСТОЧНИКУ

Сейчас модно стало ездить к святым источникам. И ездят не только верующие. Приезжают на машинах с большими емкостями, с канистрами, чтобы набрать с собой воды. Исключительно с бытовой целью, чтобы пить дома воду не из-под крана с разными примесями, а эту - чистейшую родниковую.

И пьют ведь, даже не вспоминая Господа, который сотворил это чудо, и не благодарят Его за все, что Он нам дает по милости своей.

А ведь святые источники - это и есть одно из чудес Господних. Появляются они обычно там, где находят люди чудесным образом святые иконы. А места такие бывают по большей части безлюдными - где-нибудь на окраине села или поодаль от проселочной дороги. И когда найдут счастливицы такие иконы, помолются всем миром с благоговением Господу Богу, вот Он и явит чудо - вдруг забьет из-под земли на этом месте чистейший родник. Тогда и возводят рядом часовенку в честь Богоявленной иконы. Такова традиция на Руси.

Не обделил Господь и наш благословенный край приволжский такими источниками.

ИЗБАВЛЕНИЕ ОТ ВСЕХ БЕД

Один из таких источников находится в селе Ташла Самарской области. Это святой источник в честь Богоявленной иконы Божьей Матери «Избавление от всех бед». Явилась она в том месте, согласно преданию, за неделю до Октябрьского переворота, предвещая людям о наступающем времени смуты и грядущих перемен в России, и словно свидетельствовала: «Держитесь, люди добрые, веры христианской! Тогда во все трудные времена Господь Бог не оставит вас милостью своей!»

Говорят, тому, кто с большой верой приложится к иконе этой и окунется в святые воды источника, тому Бог исцеление от болезней пошлёт и избавление от других печалей. Недаром считается, что человеку дается ПО ВЕРЕ ЕГО.

А еще стало доброй традицией - ездят туда, в паломнические поездки, солдатские матери. Те, у кого сыновья положили свои головы в разных войнах. Помолются матери за упокой своих сыночков перед Богородицей, окунутся в святые воды источника, и

как-то легче бывает дальше нести материнскую неизбывную скорбь. И с собой наберут каждая в бутылочку святой водички, чтобы каждый день добавлять по капельке в питье, произнося заупокойную молитву.

А в храме сельском примут просьбу - поминать ежедневно в панихиде имена погибших воинов. И чувствуют матери, что благодарно отзываются души их сыновей на их материнские заботы.

ИКОНА КАЗАНСКОЙ БОЖЬЕЙ МАТЕРИ

Неподалеку от Димитровграда есть один почитаемый в народе святой источник. Он находится в селе Ерыклинское и связан с иконой Казанской Божьей Матери. Икона явилась когда-то на окраине села, где и забил из-под земли родник, и была она встречена ликованием народным. Потому что именно икона Казанской Божьей Матери сколько раз помогала русским людям пережить тяжелые дни испытаний и скорбей.

Моя мама родом из этого красивого села, и сколько я себя помню, она каждое лето ездила на так называемую летнюю Казанскую, потому что этот праздник считается в селе престольным. Ерыклинцы гордились, что именно в их селе явилась чудесная икона Казанской Божьей Матери, и в этот день устраивали крестный ход к источнику.

А когда-то и красивый храм в селе был. Но его постигла печальная участь всех церквей, разрушенных советской властью. Слава Богу, что наступили другие времена. И хоть храм в селе еще не восстановлен, но место святого источника приведено в порядок. Несколькими годами назад взяли благоустроить место вокруг родника один предприниматель родом из этого села. Он не только оборудовал купель, но создал и моленное место рядом с беседкой и с удобным колодцем над родником, и столы со скамьями поставил для трапезы паломников под красивым резным навесом.

А место, где находится родник, такое красивое! Слово природа сама возвела над святым источником храм свой с белоснежными березками, где все лето распевают птицы, прославляя Создателя. А наверху, на горе, поставлена резная беседка с иконой Казанской Божьей Матери на стене, где можно в уединении помолиться. Ничто не мешает сосредоточиться. Рядом - только полевой простор да высокое голубое

небо с проплывающими облаками. И кажется, что ты ближе к Господу и что твоя молитва от всего сердца обязательно дойдет до Него.

А ведут к этой беседке порядка сотни ступеней, выдолбленных в грунте. Поднимешься вверх по ступеням, глянешь в бездонное небо, и на душе так покойно станет, словно в ней сама Божья Благодать разольется.

Слава Богу, что есть такие люди, которые стараются возродить святыни русские. И дай Бог, чтобы таких людей становилось все больше. Чтобы мы умели не только БРАТЬ, но и ОТДАВАТЬ.

ТЕЛЕФОН

Когда гощу у родственников в Москве, люблю бывать в храме Косьмы и Дамиана. Он находится в переулке неподалеку от здания правительства Москвы. Церковь эта такая вся уютная внутри, и народу на службах не столь много. И все прихожане знают друг друга и при встрече раскланиваются.

В Москве так ведется, что при каждом храме - своя община. Все дружат между собой, и в паломнические поездки вместе ездят, и в гости друг к другу ходят, и помогают друг другу, ежели беда какая приключится.

Привела меня в этот храм впервые сестра моей снохи. Она музыкант, но состоит по болезни на пенсии, и этот храм для нее - и опора, и подмога в жизни.

В очередной раз на второй день по приезде пошла в свой любимый храм помолиться.

На доске объявлений в храме увидела несколько уведомлений благотворительного толка. Желаящим предлагалось зайти в канцелярию и взять письма от адресатов из мест не столь отдаленных, чтобы написать ответы и поддержать людей, если они нуждаются в духовной поддержке.

Было объявление с уточнением времени и для волонтеров, которые навещают в специальной больнице больных лейкемией детей. И много других объявлений подобного плана.

Дома в разговоре с Ольгой я порадовалась:

- Какие вы молодцы! Сколько добрых дел делаете!

Оля ответила:

- Это все благодаря настоятелю отцу Александру. Он постоянно нас направляет благотворительностью заниматься. Говорит, что без добрых дел вера пуста.

Вот уже год, как у нас в храме устраиваются благотворительные обеды для бомжей. И спонсоры нашлись, которые продуктами снабжают.

Два раза в неделю - во вторник и четверг - после службы в храме столы расставляются и кормят людей в два захода.

- И как же на такое решились? Ведь эти люди обычно такие грязные... Зачастую - пьяные...

- Да уж! Поначалу проблемы были. И пьяными приходили. Теперь потихоньку воспитываем. Пьяных не пускаем. Даже объявление на двери храма на этот счет вывешивается.

Теперь приходят на трапезу трезвыми и более-менее прилично одетыми. К тому же в храм постоянно приходит автобус с вещами «сэконд-хенд». Вещи не только москвичи собирают, но и из-за границы тоже благотворительные организации присылают.

- А ты, Оля, тоже занимаешься устройством обе-

дов?

- Нет. У нас занимается этим специальная команда женщин-прихожанок, которые быстро справляются. Меня только как музыканта привлекают.

- Как это?

- Да я им во время трапезы иногда на скрипке играю.

- Как интересно! А может быть, мне еще и свои стихи почитать? - тут же пришло мне в голову.

- А что... Попробуйте! Завтра как раз четверг - день трапезы.

На следующий день мы с Олей пошли в храм вместе.

Народ рассаживался за столами самый разномастный. Можно было выделить совсем спившихся людей - выдавали их отекавшие синюшные лица. Были и совсем молодые парни и девушки, видимо, волею каких-то неудачных обстоятельств или по собственной глупости оказавшихся в столице на положении бомжей.

Некоторые молодые женщины держали за руки неухоженных детей. Такие обычно ходят по вагонам метро или сидят где-нибудь у киосков, выпрашивая милостыню. Одна, совсем малышка, все держалась за подол маминой юбки. Видно, настолько в ребенке укоренился страх потеряться.

Было, хоть и немного, стареньких чистенько одетых пенсионерок в шляпках.

- Это, - как мне объяснила Оля, - московские бабушки, которые живут одиноко. Вот прослышали про бесплатные обеды и тоже приходят.

На край скамьи у одного стола уселся интеллигентного вида мужчина, по облику которого даже и не скажешь, что он бомж.

Молодой руководитель - организатор этих обедов Анатолий, с которым меня познакомила Ольга, охотно разрешил почитать мне стихи.

Перед трапезой он сделал объявление о том, что при храме организуется общежитие для бездомных на осенне-зимний период, что будет организовано и питание. За это нужно будет участвовать в разных подсобных работах по уборке, строительству и ремонту храмовых построек. Все желающие могут потом подойти и записаться.

После трапезы я спросила у Анатолия:

- А почему только на осенне-зимний период?

Он, улыбнувшись, ответил:

- Да они же птицы вольные. Летом, только теплом повеет, кто куда разбредаются. Как говорится, «и под каждым под кустом был готов и стол, и дом».

Сразу после объявления кто-то из присутствовавших крикнул:

- У меня сотовый телефон из пакета украли! Вот... из красного пакета!

Парень взволнованно тряс пакет над головой, чтобы все видели.

Анатолий пошел к нему разбираться. Он тихонько поговорил с парнем, вытащил свой сотовый телефон и стал набирать какой-то номер.

И тут же у кого-то зазвонил телефон. Анатолий спокойно пошел к человеку, у которого настойчиво звонил мобильник. И с этим мужчиной он тихо поговорил. И я увидела, как тот протянул Анатолию телефон. Также тихо и незаметно телефон был возвращен владельцу.

Потом я сказала Анатолию:

- Вы так спокойно проделали эту операцию «Ы» по изъятию телефона и возвращению его владельцу. И никаких карательных мер не предвидится?

- А зачем? Они же как дети малые! Вот ведь даже не догадался сразу отключить телефон, чтобы его не вычислили. У них уже болезнь такая - клептомания... Как у сорок-белобок! - засмеялся он.

Мне было удивительно, что относятся здесь к этим так называемым деклассированным элементам с пониманием и сочувствием, что видят в них людей и стараются по возможности помочь.

И если из сотни хотя бы один найдет в себе силы с Божьей помощью встать на путь истинный, то и это будет победой.

А пока шла трапеза, Ольга играла на скрипке, а потом я почитала стихи. Понять было сложно, слушали или нет. Но после обеда к нам подходили несколько человек и благодарили. Тот самый интеллигентного вида человек даже назвал композиторов, произведения которых прозвучали.

Хотя из разговора с ним я поняла, что это душевнобольной человек. Почувствовав внимание к себе, он тут же попросил у меня денег на конверты, чтобы написать письмо президенту, с которым, как он доверительно сообщил, лично знаком. Я, конечно, дала. Пусть пишет!

А ко мне подходили те самые бабушки в шляпках. А еще женщины-прихожанки, которые обед устраивали. И за духовные стихи благодарили. Подошла благодарить и та молодая женщина с ребенком, который держался за ее оборванный подол.

- Ну, значит, еще не все потеряно! - подумала я.

ДЕНЬ АНГЕЛА

Очередной мой приезд в Москву пришелся на начало апреля, а 5 апреля у меня - день ангела. Наречена я Лидией, а память святой великомученицы Лидии - один раз в году в этот апрельский день отмечается.

С утра поехала я на службу в свой любимый храм, подготовившись исповедоваться и причаститься.

Исповедовал в этот день сам настоятель храма - отец Александр, которого все прихожане очень почитают. Когда я встала в очередь на исповедь, ко мне подошла одна женщина и тихонько спросила:

- Вы приезжая?

- Да, вы угадали.

- Да мы же все тут друг друга знаем. Так что новый человек сразу приметен. Вы проходите без очереди, раз вы - наша гостя.

И хоть я возражала, женщина провела меня в начало очереди.

Когда после исповеди началось причащение, я увидела, что причащать вышел отец Георгий. Я его сразу узнала, потому что видела его в нескольких телевизионных передачах, где он выступал в качестве проповедника, всегда отстаивая православное учение.

Как обычно, я назвала свое имя перед причащением, и священник, как и для остальных, громко повторил: «Причащается раба Божия Лидия».

Отойдя, я пережидала, когда причастятся другие. И тут ко мне стали подходить причастившиеся и поздравлять: «С днем ангела вас и с причащением!». Я бла-

годарила и светлела душой.

- Это же надо - какой день сегодня выдался чудесный и сколько людей добрых вокруг! - подумала я.

И вспомнила, как моя бабушка Анна, когда мне было лет пять, все мне внушала:

- У тебя есть покровительница - святая великомученица Лидия. Она много за Бога нашего Иисуса Христа пострадала. А ты молись ей, молись! Она всегда тебе поможет! Попросит за тебя перед Господом.

Тогда, будучи малышкой, я еще не все понимала, что говорила мне бабушка. И только став взрослой, прочитала, что святая великомученица Лидия жила во времена царствования императора Адриана (117 - 138 гг.), лютого гонителя христиан, и погибла, отстаивая христианскую веру.

А еще бабушка меня все учила:

- А ты узнай у батюшки Михаила, когда твой день ангела по святцам. Так и спроси: когда, мол, память великомученицы Лидии?

Дело в том, что старенький батюшка Михаил жил неподалеку и всегда проходил вечером со службы в одно и то же время. Мы, ребятишки, собирались к этому времени на большом крыльце одного дома и поджидали батюшку. Когда он подходил, мы бежали ему навстречу, здоровались, и он нас угощал сладостями - пряничками, яблочками и конфетами-подушечками, которые доставал из глубоких карманов своей рясы. При этом непременно гладил каждого по головке, его глаза светились, и он приговаривал: «Спаси вас Господи. Ангелы вы мои!»

Нам, послевоенным детям, которые росли впроголодь, эти встречи были всегда в радость. Но спросить у батюшки про свой день ангела я почему-то стеснялась. И получив от него леденец, скорее пряталась за спины старших подружек.

Лишь став взрослой, я из святцев узнала эту дату, да и то тогда, когда уже стало разрешено печатать православную литературу и у верующих появилась возможность её читать.

А причащение подошло к концу, священник обратился к присутствовавшим с проповедью. Как вдохновенно он рассказывал о подвиге святой великомученицы Лидии. Его речь была полна пламенной веры, которая переливалась в душу, словно живительная влага.

В заключение проповеди отец Георгий поздравил всех сегодняшних именинниц и пожелал здоровья - и физического, и духовного. Причем что меня приятно удивило - он назвал точное число именинниц, которые сегодня отметили в храме свой день ангела.

И было так хорошо на душе и так приятно, что в свои именины я побывала в этом храме.

Когда я пишу эти строки, отца Георгия Чистякова уже нет в живых. В 54 года ушел он из жизни. Оказывается, у него была хроническая болезнь сердца. Но он не жалел себя, а вершил столько добрых дел во славу Божию! Его дар сострадания, противостояния и сочувствия физической боли наиболее ярко проявился в его почти десятилетнем служении в детской республиканской больнице. Он исповедовал и причащал часто смертельно больных детей, хоронил их и умел утешать их родителей перед лицом такой смерти. Его проповеднические труды остались потомкам и затронут еще не одну душу.

По дороге домой подумалось: и почему так редко

сейчас называют девочек таким красивым именем - Лидия?

Но вот совсем недавно мне встретилась девчушка - со светлыми волосенками, улыбчивая. Когда я спросила, как ее зовут, девочка ответила:

- Лидя.

- Надо же! Лидя! Лидочка! Как и меня! - обрадовалась я и погладила девочку по головке. И словно теплая волна прошла по сердцу, и я будто встретилась с самой собой - девочкой из детства. Той девочкой, которая стеснялась спросить у батюшки, когда же у нее день ангела.

РАДОСТЬ

Откуда в сердце сегодня такая радость? Вроде бы все было как обычно: спешка, работа, заботы насущные.

Да, как я забыла! Ведь я познакомилась с новым человеком! Это девушка со светлыми лучистыми глазами. Она оказалась верующей. И это от веры ее и улыбка, и свет глаз, с радостью смотрящих на мир.

На наш мир, который настолько несовершенен, что порой тошно от этого несовершенства. И если эта девочка, у которой пьяница-отец, работающая одна на всю семью мать-уборщица, может еще улыбаться, любить и прощать людей со всеми их пороками, то да здравствует вера!

Если эта девочка, инвалид с детства, с обоженных руками и обоженным жизнью сердечком, не видящая месяцами хорошей еды, тратящая свою мизерную пенсию и те небольшие деньги, которые она зарабатывает шитьем, на сестру с маленьким племянником, еще не озлобилась, не пьет и не наркоманит, то я преклоняюсь перед ее верой!

Каждый вечер она молится о спасении своей души и всего мира.

Так вот откуда сегодня в моем сердце тихая радость - я встретилась еще с одним человеком, живущим в единении с Богом и хранящим свою душу среди пагубных соблазнов этого мира.

ДУША РЕБЕНКА

Из Питера к бабушке, которая была моей давней подругой приехали погостить дети моей крестницы. Я их видела года два назад. Захотелось посмотреть, пообщаться.

Действительно, ребята подросли, поумнели. Коля в этом году уже пойдет в первый класс, а пятилетняя Поля во всем тянется за старшим братом.

К вечеру решили пойти прогуляться с детьми, благо жара немного спала. Маршрут наместили следующий: сначала в парк - покатать деток на качелях-каруселях, а потом пойти в близлежащий храм.

Моя подруга, пока мы шли, за разговором сетовала:

- Такая у дочери с зятем жизнь закрученная в большом городе! Работа, детей из детского сада забирать, а потом еще их в секцию несколько раз в неделю свозить. В храм детей совсем не водят! Все-то им некогда!

За беседой не заметили, как дошли до парка. Но что это? Ворота оказались закрытыми. И висело объявление, в котором говорилось, что парк закрыт на

реставрацию до следующего года.

- Ну вот! Покатались, называется! - расстроилась подруга.

Хотя дети ничуть не расстроились и весело скакали впереди нас по тропинке. Видно было, что они и так рады лету, высоким соснам вокруг и простору лесного массива. Такого в их шумном Питере нет.

- Интересно, мы успеем еще на вечернюю службу? - задалась я вопросом. Думаю, что еще успеем!

Тропинка быстро вывела к храму.

Когда зашли во двор, навстречу нам стремительно выехал на самокате мальчуган.

- Ты не отца Виталия ли сынок? - спросила я.

- Да! - ответил мальчик. - Здравствуйте. Проходите в храм, служба уже началась.

Мы зашли и тихо стали молиться вместе со всеми. Вел службу сам настоятель храма в праздничном облачении.

Когда служба подошла к концу, началось таинство елеопомазания.

- Господи! Спасибо тебе! Как же ты все правильно упредил! Был бы парк открыт, мы бы сюда опоздали, - подумалось мне.

Дети стояли притихшие, пораженные необычной обстановкой. Подруга взяла за руку Колю, а я на руки Полиночку, чтобы приложиться к иконе Всех Святых, а потом мы подошли к батюшке. Он нанес благоухающим елеем на лоб кресты и девочке, и мне и еле заметно кивнул.

- Узнал! - разлилось теплом по сердцу.

Как я люблю этого священника-подвижника! Когда он был еще настоятелем сельского прихода, то я ездила к нему туда на проповеди. И в свое время он поддерживал меня в трудной жизненной ситуации.

А теперь здесь и храм, как игрушечка, его стараниями выстроен, и воскресную школу открыл, и православную библиотеку при храме содержит. А матушка хором церковным руководит. Какая же она разумница! И живут они семьей славной, всем прихожанам пример подають, как детей в православной вере растить следует.

Несмотря на то что они еще молоды, у них уже шестеро детей. И все хорошо воспитанны. Старший уже отцу на богослужениях помогает. И в эту вечерню он тоже прислуживал как алтарник.

Пройдя снова ко входу, мы купили свечи и вместе с детьми их поставили, помолвившись и за здоровье своих близких, и за упокой почивших.

Подруга моя сложила, как положено, Колины пальчики и, помогая ему, вместе с ним молилась.

И тут я вижу, что маленькая Поля тоже протягивает мне молча свою ручонку. Я сложила ее три пальчика и несколько раз перекрестила девочку ее троеперстием. В это время у меня такая благодать в душе разлилась! Так это было трогательно!

Ведь недаром говорят, что молитва ребенка скорее к Господу доходит. Из храма мы снова пошли пешком до автобусной остановки, но я нисколько не устала. Словно на крыльях летела!

Бабушка спросила Колю:

- А что ты чувствовал, Коленка, когда мы с тобой в храме молились?

И Коля ответил так:

- Когда мы молились, мне было так хорошо! Как будто плохие мысли все ушли, а остались только хо-

рошие.

Я была поражена мудростью ребенка. Это же надо - так четко сформулировать!

Поистине дети стоят ближе к Господу Богу, потому что души у них ангельские, чистые, непорочные.

Весь оставшийся вечер меня переполняло благостное настроение. И снова подумалось: Господь недаром все так устроил, чтобы дети сегодня попали на службу и ощутили Божью Благодать.

Вот только бы их родители и дальше за суетой житейской не забывали водить детей в храм. Видно ведь, как душа ребенка к Богу тянется!

ПОДАРОК ОТ СЕРГИЯ РАДОНЕЖСКОГО

Для тех, кто не верит в Божьи чудеса, мне хочется рассказать историю, которая произошла в семье моей подруги детства Веры, с которой мы дружим всю жизнь.

У дочки моей подруги, когда та вышла замуж, долго не было детей. Четыре года они с мужем ждали ребенка. Юлечка и у врачей лечилась, и у народных целителей - все было бесполезно.

И вот однажды Юля летит к матери взволнованная.

- Мама! Мама! Скажи, кто такой Сергей Радонежский?

А надо сказать, что Юля, как почти все ее сверстницы в то советское безбожное время, жила себе, не задумываясь о Боге, не ходя в церковь, не читая молитвы.

- Что случилось? С чего это ты захотела узнать о Сергии Радонежском? - поинтересовалась мать.

И тут дочь рассказала ей, что ночью ей приснился или словно наяву привиделся старичок, который сказал, что если она хочет ребенка, то должна молиться Сергию Радонежскому. А еще сказал, что ей стоит съездить поклониться могиле его родителей.

Она была ошарашена увиденным и услышанным, потому что и слыхом не слыхала, кто такой Сергей Радонежский.

Мать объяснила дочери, что это один из самых почитаемых святых угодников земли русской и что под Москвой стоит большой храм Сергия Радонежского. Там духовный центр Русской православной церкви, который называется Сергиевой лаврой.

Мать с дочкой вместе поднялись к соседке, живущей этажом ниже, чтобы посоветоваться, как быть дальше. Соседка эта была очень набожной и разбиралась в том, что касалось православной веры.

Когда та выслушала рассказ Юли, то несколько не удивилась, а сказала:

- Бог и не такие чудеса являет. Почему Сергей Радонежский? Да потому, что он считается покровителем детей и материнства. Вон он у меня стоит на почетном месте, - и показала на иконостас.

И тут Юля радостно вскрикнула:

- Так это же я его во сне видела! Точь-в-точь такой же старичок был! В такой же длинной белой рубахе!

Соседка продолжала:

- А съездить к месту захоронения его родителей надо вот почему. Святой Сергей Радонежский запо-

ведовал всем, кто хочет у него что-то испросить, сначала поклониться его родителям. Потому что он сам отца и мать очень почитал. А похоронены его родители неподалеку от Сергиевой лавры - в селе Егорьево. Собираться вам надо, красавицы, туда и не медлить с этим делом.

И она, повернувшись к иконостасу, помолилась перед иконой Сергия Радонежского и поцеловала её.

На семейном совете решили, что поедет бабушка. Юле будет сложно отпроситься с работы.

Съездила Вера, как и наметили, и выполнила все, как было указано. Из поездки привезла иконку Сергия Радонежского и строго-настроено наказала дочери молиться святому угоднику каждый день, что Юля и делала неукоснительно.

Через год у Юлии родилась долгожданная девочка. Назвали ее Наташей. Молодые родители были рады безмерно. А когда девочке исполнился годик, счастливая бабушка съездила снова в Сергиеву лавру и заказала благодарственный молебен.

Наташенька росла девочкой милой и кроткой. Житие Серафима Саровского повествует, что святой угодник Божий тоже в детстве был тихим и послушным мальчиком.

Когда Наташе исполнилось десять лет, бабушка решила сделать внучке подарок - свозить ее в Сергиеву лавру, и заодно - в Москву. Историю ее чудесного появления на свет она, конечно, внучке тоже рассказывала.

Наташенька в храме Сергия Радонежского с большим благоговением приложилась к раке с его мощами и долго стояла, читая по-своему, по-детски, молитвы.

На следующий день Вера повела внучку прогуляться по Москве. Был День защиты детей - 1 июня. Когда они подошли к кинотеатру «Россия», увидели много народу перед входом. Оказывается, там проходил большой благотворительный концерт для детей.

Бабушка узнала в кассе, сколько стоит билет. Но названная стоимость оказалась не по карману.

Видимо, увидев расстроенные лица бабушки внучки, к ним подошла одна женщина.

- Хотите попасть на концерт? У меня внучка в ансамбле «Непоседы» занимается и уехала с концертом в Питер. По ее билету я смогу вас провести.

Так неожиданно они попали на великолепный концерт. К тому же всем детям, кто там присутствовал, богатые спонсоры надарили кучу подарков - коробки конфет, игрушки, книги.

Когда счастливая Наташа, обвешанная пакетами с подарками, выходила из зрительного зала, она обратилась к бабушке:

- А знаешь, бабуля, кто мне все это сегодня подарил? Сергей Радонежский!

- Знаю. Да ты и сама - подарок нам от Сергия Радонежского! - улыбаясь, ответила бабушка.

Сейчас Наташе уже шестнадцать лет. В эти летние каникулы она еще раз ездила вместе с отцом поклониться Сергию Радонежскому в лавру.

Икона Сергия Радонежского висит у нее в комнате, и девочка всегда в трудные моменты обращается к своему святому покровителю с просьбой о помощи. И никогда не забывает поблагодарить его в молитве.